■ Tuesday, June 15, 2021

Lt:Ric

■廖省:林越

谈起台湾疫情,总会 想起桃园于1月24日对部 分市民居家隔离14天的 在令人遗憾的桃园失守 后,人们看到所谓的筛检 能力、隔离检疫、感控管 、疫苗采购等防线一再 出现破绽,民进党当局大 话被病毒攻破。疫情蔓延 加剧,但岛内疫苗采购量 竟然为"0"!卫生部门不 体恤民生,不买有"大陆因 素"的疫苗而作茧自缚 扬言"大陆白给疫苗都不 用"

《中央社》5月16日报 206 例本土病例,其中台北 及新北市确诊连续飚高, 病毒已找到了破口! 当对 台湾民众,陈时中却将大 陆的好心当作驴肝肺,于 6月3日声称"他们没打的

台湾想买的"娇生"疫苗怎么了

官";不仅不接受大陆的善 意,反而污蔑大陆疫苗。 之前还与空心菜、光头酥 "忽悠"民众说疫苗很多, "已经在口袋里了"……他 们心目中"合格"、期待 的,恐怕只有德国的BNT, 美国的莫德纳 son)疫苗吧?

湾在疫苗方面的慌乱无 措。《联合早报》曾于4月 20日报道,美国正对强生 苗接种者出现严重副作用 的几起报告进行审查,美 国此前已因脑血栓个案而 (CDC) 主任瓦伦斯基说, "我们很庆幸这类个案并 不多,但是我们还在进 步了解和收集资料

美国《纽约时报》6月 11 日称,美国食品和药物 公司其生产的约6000万剂 万剂疫苗可分销或运往他 通过批准的1000万剂 国。 "次级"疫苗,将作为拜登 政府疫苗政策的一部分, 被分销或送往海外其他国

美国接种的2100万剂强生 疫苗是由位于荷兰的强生 内,则由在马里兰州(Maryland) 巴尔的摩市 (Baltimore) 的美国新兴(Emergent)生物 科技公司承包生产 3月,生物科技工厂不慎 将用于阿斯利康疫苗的无 害病毒污染了生产中的强 生疫苗, FDA即对该厂生 产的7000万剂疫苗的安全 问题提出质疑。这家工厂 于 4 月 被 关 闭, FDA 未 决 定何时重开,台湾的医卫 部门难道没有听到相关消

强生的新冠疫苗刚刚 问世时,就被发现能导致 接种者出现血栓症状,甚 新冠疫苗须报废,另1000 至能够导致死亡。路透社

百万计,但欧洲药管局不 推荐在欧洲使用这批疫 苗。加拿大药物监管机构 接着宣布,不会分发使用 强生公司先前交付的大约 30万剂新冠疫苗

强生新冠疫苗频频出 错,不仅搞得公司十分狼 狈,还影响了美国出口新 把辉瑞疫苗管得特别紧, 以为零下70度的运输和 储存条件确实很高,而大 部分供自己用,出口就指 望强生和莫德纳 如今强 事的盟友及落后小国。有 人要问,若其他国家用了 之后出现严重反应又该咋

美国公司出口疫苗, 都要求签免责条款,不管 出什么问题都不负责,生 产商不承担后果。但若 出问题,美国总统改如何 解释呢? 美国的脸面又 买细节外。花莲某基金会

么积压那么多疫苗却不 出口? 甚至被国际社会 批评为"只说不做"。 国很想出口疫苗显威风, 也囤积了很多疫苗,之所 以不出口,那可能担心疫 苗"不靠谱"

产能力并没有想象中强 大,最先面世的辉瑞疫苗 是与德国联合研发的,强 但频出问题,生产能力更 不用提了。从此次新冠疫 苗的研发及布局来看,美 球的形势不再,世界卫生 专家都看在眼里了。

台湾《中时新闻网》报 道,台湾地区疫情严峻,近 期有许多民间团体欲自行 采购疫苗,协助解决岛内 的疫苗荒。某宗教组织表 态要购买50万剂娇生疫 苗,6月2日和药厂洽谈购

也有意购买疫苗,并锁定 莫德纳及娇生两款疫苗, 正积极与原厂洽谈。问题 是,难道台湾相关部门对 于"娇生疫苗"的马失前蹄 完全没有耳闻吗?

香港屈颖妍12日贴 文,三名美国参议员搭乘 美军 C-17 运输机飞抵台 湾松山机场,停留仅3小 时。坐轮椅的亚裔参议员 塔米 (Tammy Duckworth) 讲 话;"美国不会让台湾在疫 下孤军奋战,将向台捐赠 75万剂新冠疫苗。"台湾 千恩万谢,但美机上连一 支疫苗也没卸下。塔米还 瞎编其外祖父从中国潮州 逃到泰国的历史,唉! 个美国参议员道德的沦

《国际日报》刊载"大 陆真心实意帮助台胞接种 疫苗"的评论:"面对大陆 官方到民间展现的善意, 民进党当局却沉迷于政治 操弄,执意将政治私利凌 驾于民众生命之上。 快接种疫苗,是广大民众 途径。"台湾别再奢望"

■ 楠榜:姚秀兰

现时社会资讯非常发 达,多数有手机的人士都 参加群组不是随意可以 自行参加,需要群主邀约 放入被邀请人的手机号 群主组织群组,对印尼法 律负有ITE法律责任。参 加了群组,不可随心所 法律责任,违规惹事者, 轻者罚款,重者有牢狱之 灾。

组,再加上个人视频,在 日子里,每天机不离手, 为删除讯息忙,陪伴我打 发时间,将不愉快的事情 抛到九霄云外,虽一直躲 从从容容地过日子

在这疫情肆虐期,人 人深思远虑窝居家中,手 机成了最好的伴侣,每天 看手机,虽深居简出,忘 了无聊和寂寞,真是秀才 不出门,能知天下事 心的视频多看或收留,不 里互相尊重鼓励,不评审 转来的视频,相安无事。

我参加乐龄群组(usia

退休医生、法律界有资历 的人士、不懂华文、只谙印 尼文、英文,有的还会荷 谦和斯文,知识渊博,群组 消息灵通,每次都有第 老人,思想 手楠榜讯息。 青人,看到祖籍国的视频, 常好奇追问:说什么?为什 么?做什么?请帮忙翻 译。群组热心好人会帮忙

让我们会华语的群友很感 动。他(她)们现在会转发 华文视频,因不懂华文,曾 有过早上寄"晚安"或晚上 寄"早安"的视频,这总是 们还说悔不当初,年轻时 为什么不学好华文,口气 中流露后悔,少壮不努力, 懂医学,懂法律,时时会分 享这方面的知识。分析时 常时期生活要注意安全低 调。他(她)们都是善良老 人,对慈善工作热心,慷慨 大方,常向四方伸手援助 贫穷灾区,慈善活动,从不 落人后。

从印尼百家姓群组的 视频,我们可以知道年轻 一代华人,他(她)们为善

所做出的努力,在年轻有 一直 是站在第 困难他们的善行就冲向 处理每个月无息银会,只 为了贫困大众无偿服务, 他们合作互助,互相信 任,想得周到,做得非常 辛苦,他们不分种族、信 ,还举办 Bagi Kasi Di Hari Waidak 分送大爱,是 真正了不起的一组勤奋 年青人。

我从小在"左派"学 校受教育,喜欢《草原上 升起不落的太阳》、《让我 们荡起双桨》这类优美动 听抒情音乐,不喜欢奢靡 黄色歌曲,更难接受蓬蓬 洋歌,转收太多音乐视频 试试适应,有些歌曲轻松

疫情让我得到 更广泛的音乐享受,学会 接受我 一直认为一向不 能接受的东西,把我的人 生翻开了新的 了许多乐趣

很古灵精怪的人,不仅阻 挠别人转发她不喜欢的 视频,还强制,压制,限 不然她就发脾 是: 二百五, 半封(半疯), 脑袋退化了,显得自己不 家虽默默不回应,不难想 象被斥责的人多难受,同 窗共砚之间何须伤感情, 情何以堪 放火,不许百姓点灯,幸 亏同学们都很有修养,不 理睬她的霸道

删除却反而寄错转发色 责:"色情狂!谁发的下流 色情片。"大家都年轻过, 都是过来人,何须假道 学,惺惺作态,对古古怪 怪的视频大家都习惯一 笑置之,她这么叫嚣,还 不是表态了:"此地无银 三百两,隔壁李四没有 看"之嫌

参 加 群 组 是 为 广 结 善 缘,意存好心,为友情增 进友谊更上一层楼,何必 小题大作,群组转发的视 频真真假假,可信与否, 见解或心得,何须强人所 难。我很高兴,觉得自己 是幸运老龄妇人,在疫情 友、同学、亲人的群组, 和谐、关爱互助、团结合 作,互相尊重理解,洋溢 我们都是七老八十的 着友爱和守望相助的平

■ 三宝垄:夏木匠

12、青云直上

父亲的计划是这一次 做完 ANDRIESSE 的第一帮 货后,自己就租赁一片空 地搭建工棚,叫两三个工 友,自己动手工作兼做 "老板",小规模的自己生 产制造柚木家俱。凭着 自己对木工制作精致的 "手作",只要成货价钱合 理,带到那一个卖傢俬的 商店兜售,相信他们都愿 意收购。

现在 ANDRIESSE 挽留 父亲在那儿继续做另一 厢框架的工作,这正好抓 到了父亲痒处;父亲没有 做过车架、车框、车身、车 工对他是一个新的挑战, 凭着自己对木工制作的 功夫和信心,他毫不犹疑 把工作接了下来。

作,父亲把开始自己工作 几个随扈模样的人都叫 的计划延迟了两年多。

一九五七年四月间, 父亲承做车身车卡框架 的工作完竣交清后,说要 静息一些时间,重新整理 自己工作的计画。

适巧我的初中毕业考 也在五月份提前举行,学 校预备提早放季假,这由 于学校当局收到政府文 精致牢固。林先生说他 有几间做为 Bethesda 高中 教部勒令封闭并没收学 校的通牒。

从权之计学校提前举 行毕业考,以及把今年的 季假延长达三个月之久, 预期最快的时间里在中 作。 华公学后面广场用竹棚 盖建教室,准备九月分就

能开学上课。我们父子 聚首的时间也因此变得 多了。

不久父亲带我到以制 造木工傢俬出名的"雕刻 之镇"慈峇拉 Djepara,在 那里父亲造访好几个当 地专做精致优货的"小头 家"工匠,每个小头家自 己聘用两三个工人,比较 大的甚至聘用五六个之 多。父亲跟他们谈了很 久,最后父亲与他们其中 几个达成协议,答允以后 与他们交易,向他们预订 或适时购货。

帮工作,制造车身车卡车 宝垄后他就要马上搭盖 传统菜市场对面街,在 工棚准备"起工"。

顺水行船,即使闭上了眼 用碎石铺成足够让大卡 椅的经验,父亲认为这份 也会安然到达彼岸,当鸿 运当头,要驱也驱不走。 父亲目前就是这种情形。

的空地"起工"搭棚时, 的一大片空地田野成一 为了接做这一桩工 突然来了一个"林先生", 他"Tuan Lim"。

> 清癯,精神矍铄,戴着一 副金边眼镜,言谈举止自 名的鸟间歇性"恭"…… 有一番威仪。他自我介"躬"……的鸣叫,声音宏 绍后对父亲说:他是由一 亮悠长。另一边路上杂 位在 ANDRIESSE 任高职的 草矮林丛生,颇有一些原 友人介绍来的,他们都说 野风光。 你(父亲)做的车架车框 也已经输入十几架汽车 用的教室(可能暂时性借 机头,准备做成巴士车,用)不设四壁,没有什么 以 SENDIKO 命名, 穿行三 教室可言, 好象只是几个 宝垄一梭罗路线,问父亲 愿不愿意接下这一桩工 教室后面有一块广阔的

父亲犹疑了一回,最 后还是谢绝"林先生"的

租赁的地方搭棚自己工 作,暂时不接受外来的其 他工作。

林先生沉默了一回, 拿出纸笔写了一个地址 交给父亲,叫父亲明日到 这地方见他,做与不做见

了面再决定不迟 第二天,我随父亲找 到这个地址,距离我们 住家八公里外远的地 回途上父亲说,到三 方,位于巴刹 Peterongan 一间叫 Filadelfia GPIB 教堂 人在行运的时侯就如 后面。教堂右侧有一条 车通过的石径小路,靠 教堂一边用较粗的铁丝 网围起来一直围到教堂 正当父亲有意在租赁 后面部分,与"林先生" 线之隔。

我们从教堂侧边的这 一条小路,经过一片浓密 这位"林先生"面容 的古老大榕树丛,榕树密 荫深处不知是什么不知

教堂后面正中部分, 教堂附属空着的礼堂。 空地皮,空地皮上已建起 了有办公室以及储物室 模样的几间房子,在空地

的阡陌纵横的田野。

了,父亲随他进到办公室 里去谈正事,我自己则走 到田野周边看看。田间 长满了空心菜,溪水清澈 见底,不时有黄黑色相间 的水蛇游来游去,有许多 水蛭附在空心菜的叶梗

上,旷野一片清新。 我游览了一回,就回 到那间办公室,看看父亲 与"林先生"谈好了没 有。适时有一辆吉普车 也刚好停下,车上跳下一 车框架、汽车车身的工棚 个比"林先生"更年轻、结 实、微留络腮胡须的汉 子,虽然有些剽悍威武,用。而父亲用以做傢俬 却和善地向我微微一笑, 就跑进办公室里去。我 除了用来工作之外,还用 听到"林先生"向父亲介 绍:"这是我的弟弟,这里 的事全由他主持,我叫他 来与你见面,以后有任何 的四五个工友,请他们再 事情,你就找他吧。"

然万分高兴。

后来父亲告诉我,林 好意。父亲说要自己在 皮后面还有一大片辽阔 先生答应父亲不必再租 赁任何场地搭棚工作,他 不久"林先生"也到 允许父亲在做车卡车身 车厢的一大片工地的左 近,另外搭棚盖瓦以做傢 俬工地的工棚。 这样父 亲就能兼顾,既替林先生 做车身车卡的工作,又不

> 于是父亲自己督工, 找来了十几个搭盖工棚 的工人,以二十厘米圆径 的柚木做支柱,搭盖了两 座工棚,一座用以制造汽 占地很宽阔,以便容得下 十二三辆汽车机头之 的工棚也可谓不小,因为 做贮存成货之用。

就这样父亲四处知会 了曾在 Andriesse 一起工作 次联手制作做汽车车厢

■ 北 干 : 李 庭 蓁

飘香粽子忆屈原,万古流芳动地天。 楚水涛涛忠骨泪,秦云滚滚直魂添。 回天无力离骚叹,抱石投江启后贤。 悲悯满腔留绝唱,楚国百姓悼屈原。

龙舟竞赛传千年,忠义留名撼世间。 拒浊独清渔父劝,餐菊饮露保节全。 谗害忠良流放冤,郢都失陷哀民怨。 一声掀巨浪,永恒魅力赞屈原。

我听了这句话,知道 框架(还在Andriesses工作 这桩工作谈成了,心里自 的例外)。父亲又前往 Andriesse 国营公司处购卖 柚木,再向管理锯木房的 工头订锯不同尺寸的木 板、木条、木柱预备开工 时就能立刻应用。

在父亲亲自督促工人 搭盖工棚那三四个月时 间里,除了有时与父亲到 工地看看,我多半呆在家 里而不用到工地去送父 阻止父亲发展工作的计 亲的午餐,直到那一天

> 那一天姑妈又带同五 六年前那个我见过好似 "丑小鸭"的表妹来了为 止。

> 这个表妹决定了我无 怨无悔无憾的一生。

(未完待续)

在征秦 不人時 赦未明 里

刘皓怡书法作品